

A « **Fiatalok az idősekért – aktív idősödés** » projektet az Európai Unió támogatásával valósítottuk meg az "Európa a Polgárokért" program keretében.

2. ág – 2.2 alprogram: "Városok Hálózatai"



A projekt keretében 6 rendezvény valósult meg:

1. esemény:

„Polgármesterek nemzetközi találkozója a részvételi gyakorlatok fejlesztése és cseréje témában” Škofja Loka, Szlovénia

Résztevők:

Az eseményen 50 fő vett részt, köztük 24 résztvevő a szlovén Škofja Loka városából; 2 Judenburg városból (Ausztria); 2 Kőszeg városából; 2 a német Bad Kötzting városából; 2 Chojnából, Lengyelországból; 4 Sušice városából (Cseh Köztársaság); 2 a romániai Siret városából; 2 a litván Rokiškis városából; 2 a horvát Rovinj városából; 2 a hollandiai Meerssen városából; 2 Maasmechelen városából (Belgium). 2 képviselő Sherborne-ből (Egyesült Királyság) és 3 képviselő Sesimbra-ból (Portugália) szintén részt vett a találkozón. (Az Adria Airways légitársasággal kapcsolatos problémák miatt a Dániából, Svédországból és Albániából érkező küldöttségek nem tudtak részt venni a találkozón. Albániát a Szlovén Köztársaságba akkreditált nagykövet, Pëllumb Qazimi képviselte.

Helye / időpontja: Az eseményre a szlovéniai Škofja Loká-ban került sor 2019.09.26-tól 2019.09.28-ig.

Az esemény rövid leírása:

A rendezvény középpontjában a részvételi gyakorlatok álltak. Az önkormányzati képviselők és az albán nagykövet mint díszvendég részt vett a jó részvételi gyakorlatok válogatott példáinak és a részvételi költségvetés végrehajtásának lépésről lépésre történő bemutatásán.

A nemzetközi találkozó fő résztvevői a testvérvárosok és a partnervárosok polgármesterei, alpolgármesterei és önkormányzati vezetői voltak. A találkozó központi témájának, módszereinek és céljainak bevezető ismertetését követően Raf Terwingen, a testvérváros, Maasmechelen polgármestere, Elke Florian, a stájerországi Judenburg (Ausztria) alpolgármestere és Janez Černe a szomszédos Kranj önkormányzattól válogatott példákat mutatott be a jó részvételi gyakorlatokra. A különböző sikeres gyakorlatok közös vonása a közösséget és az együttműködést erősítő bizalom kialakítása, építése, a nagyon befogadó, minden állampolgár által használható, fenntartható, (generációs) együttműködést ösztönző gyakorlatok bevezetése.

A második részben a két házigazda lépésről lépésre bemutatta azt a folyamatot és eljárásokat, amelyek a részvételi költségvetés bevezetéséhez, végrehajtásához és működéséhez/működtetéséhez vezettek be Ajdovščina településen, ahol az alkalmazottak úttörő munkát végeztek ezen a területen Szlovéniában.

A nemzetközi találkozó záró részében a résztvevők részt vettek a workshopon, ötleteket mutattak be, és konkrét javaslatokat tettek arra vonatkozóan, hogy miként valósítható meg a részvétel, és hogyan lehet sikeres az idősök és fiatalok számára helyi közösségeikben. A workshopok befejezése után a résztvevők tájékoztatást kaptak az események jövőbeni menetéről, valamint az Európa a polgárokért nemzetközi projekt programjáról, amely 2020 májusában egy nemzetközi konferencia megszervezésével csúcsosodik ki Škofja Lokában.

A találkozó esti részében a résztvevők megvitatták a tárgyalt témát, és terveket készítettek a következő öt találkozó megszervezéséről és tartalmáról, amelyeket Judenburgban, Škofja Lokán, Kőszegen, Kruján és Bad Kötztingben tartanak.

2. esemény:

„Az idősök minőségi öregedésének kihívásai” Škofja Loka, Szlovénia

Résztvevők: Az eseményen 95 polgár vett részt, ebből 61 résztvevő Škofja Loka városából (Szlovénia), 2 Kruja városából (Albánia), 3 Judenburgból (Ausztria), 5 résztvevő Bad Kötzting városából (Németország), 3 Bundoramból (Írország), 4 résztvevő Sušice városából (Csehország), 4 Rokiškis városából (Litvánia), 4 résztvevő Kőszegről (Magyarország), 3 Siret városából (Románia), 6 résztvevő Meerssen városából (Hollandia).

Helyszín és időpont: Az esemény helyszíne Škofja Loka, Szlovénia, ideje 2020.09.03-tól 2020.09.05-ig.

Rövid leírás:

A Škofja Loka-i rendezvény az idősök minőségi idősödésével járó kihívások megoldására összpontosított workshopokon, valamint tapasztalatok és jó gyakorlatok cseréjén keresztül. A programot négy célcsoport igényeire szabták: tisztviselők, tanárok, diákok és idősök.

Szeptember 3, csütörtök:

Az első nap a résztvevők érkezésének és elszállásolásának volt szentelve. A résztvevők tárlatvezetéssel és a kulturális kiállítás megnyitóját megtekintésén ismerkedhettek meg Škofja Loka történelmi központjával. A napot nyitóvacsora zárta, amely kiváló alkalom volt a hagyományos szlovén konyha bemutatására, a multikulturális párbeszédre és a résztvevők egymással való ismerkedésre.

Szeptember 4, péntek:

A második napon „Az idősödés kihívásai az európai városokban” főcímmel mind az 5 jövőbeni rendezvény részletes programját ismertették a résztvevőkkel. A plenáris bevezető után 4 párhuzamos műhelymunka valósult meg célcsoportonként (tisztviselők, tanárok, diákok, idősök). Mind a négy műhely kulcselemek köré épült:

- A résztvevők bemutatása
- Az előregedés helyzete az egyes városokban (számok és trendek)
- A legfontosabb kihívások, amelyekkel szembe kell néznünk
- Néhány bevált gyakorlat az öregedés kezelésére a városban

Az állami egyetem épületében lezajlott Idősök workshopján az előadók az idősökkel foglalkozó civil szervezetekkel közösen mutatták be városaik előregedésének helyzetét, a fő kihívásokat és a legjobb gyakorlatokat. A résztvevő városok elküldték saját anyagaikat és kifejtették véleményüket. Ezeket az anyagokat bemutatták és megvitatták a workshopon.

A tisztviselők workshopján kiemelték az egyes önkormányzati közigazgatás bevált gyakorlatait, mint például vezetői tanács, vezető koordinátor létrehozása, többgenerációs épületek stb. A jó gyakorlatokon kívül más lehetséges megoldásokat is bemutattak, mint például a többgenerációs játszóterek kialakítása a közösségekben. A műhelymunka egy részét az egyes településeken az idősothonok problémáinak azonosítására és az idősek számára új tevékenységek bevezetésére vonatkozó ötletek bemutatására szántuk a COVID-dal kapcsolatos biztonsági intézkedések tükrében. A munkaértekezlet következtetése az volt, hogy sok önkormányzati adminisztráció szembesül ugyanezekkel a problémákkal, és minden érintett város számára nagyon hasznos lenne, ha a Douzelage városhálózat hivatalos honlapján lenne egy saját rész projektekkel és ötletekkel, hogy más közösségek is hivatkozhatnak ezekre a legjobb gyakorlati példákra.

A Tanári Workshop az előregedés helyzetével, trendjeivel, valamint a részt vevő vontatások helyi politikáival és gyakorlatával foglalkozott a különböző célcsoportok szemszögéből, azzal a céllal, hogy megismerjék a résztvevő települések különböző helyzetét és kihívásait, valamint a meglévő gyakorlatokat.

3. esemény:

A generációk együttműködése, az idősek informatikai oktatása. Kőszeg, Magyarország

Résztevők: A rendezvényen 90 fő vett részt, köztük 51 résztvevő Kőszeg városból, 5 résztvevő a szlovéniai Škofja Lokából, 4 résztvevő az osztrák Judenburgból, 5 résztvevő a németországi Bad Kötztingből, 3 résztvevő a cseh Sušicéből, 3 résztvevő Rokiškis városából, Litvániából, 2 résztvevő a bulgáriai Tryavnából, 3 résztvevő a romániai Siretből, 3 résztvevő a hollandiai Meerssenből, 4 résztvevő a szlovákiai Zólyomból, 4 résztvevő a lengyelországi Chojnából, 1 résztvevő a dán Holstebro-ból, Dánia és 2 résztvevő a ciprusi Agrosból.

Helyszín / Időpont: Az esemény Kőszegen, 2021.08.26-2021.08.29. között zajlott

Rövid leírás:

A kőszegi rendezvény középpontjában az idősek és a modern technológia kapcsolata, az idősek e-oktatása, az oktatásváltás, az utazás, a kommunikációs lehetőségek álltak. Céljaink elérése érdekében workshopokat, prezentációkat, megbeszéléseket, tapasztalat- és jó gyakorlatok cseréjét és tanulmányi látogatásokat használtunk. A fő célcsoportok a tanárok és a diákok voltak, de fontos volt néhány idős és tisztségviselő jelenléte és nézőpontja is.

Augusztus 26, csütörtök:

Az első nap nagyrészt a nemzetközi résztvevők érkezésének, elszállásolásának és regisztrációjának volt szentelve. A megnyitó egy 107 éves hölgy zongorakoncertjével kezdődött; teljesen illeszkedik a projekt témájához. A résztvevőket a találkozó helyszínéül szolgáló evangélikus iskola vezetője és a szervező Testvérvárosi Egyesület vezetője köszöntötte. A moderátor – egy fiatal egyetemista – arra kérte a résztvevőket, hogy röviden bemutatkozzanak. A küldöttségek átadták azokat az ajándékokat is, amelyek – meglepetésként – másnap a kiállítószekrénybe kerültek. Az estet vacsora zárta, amely kiváló alkalom volt a hagyományos magyar konyha megismertetésére, a multikulturális párbeszédre, a résztvevők ismerkedésére,

Augusztus 27, péntek:

Két rövid előadás segítette a résztvevőket a bemelegítésben, a csoportmunkára való ráhangolódásban. Az első előadás címe egy rövid mondat volt: Öreg leszel te is. Claire Strassbaugh tanácsokat adott a jó életminőség megtervezéséhez egy hölgytől, aki idén nyáron ünnepelte 100. születésnapját. Ezt követően Heitler Anna ismertette a fiatalok és idősek életvitelére vonatkozó kérdőív eredményeit. A partnervárosoknak fél évvel a rendezvény előtt kiküldött kérdőívre 12 ország mintegy 600 idős tagja válaszolt. Az előadásokat workshopok követték 4 egyes csoportban (életkor és nemzet szerint). A résztvevőket 4 csoportba osztották, ahol lehetőség szerint minden nemzet képviselte magát minden csoportban. Az első csoport a következőket tárgyalta: Mit szeretek/nem szeretek a fiatalokban/idősekben. A második csoport a fiatalokról/idősekről szóló sztereotípiákat tárgyalta. A harmadik csoport a következőket tárgyalta: Miért vagyok/nem vagyok irigy a fiatalokra/idősekre. A negyedik csoport a járvány jó és rossz hatásait tárgyalta a fiatalok és az idősek kapcsolatára.

A workshopok és a csoportkép készítése után a munka egy csoportinterjúval folytatódott. A Ridikül című magyar talkshow mintájára készült panelbeszélgetésen egy többnemzetiségű, többgenerációs „vendégcsoport” és két magyar középiskolás diák vett részt műsorvezetőként vagy kérdezőként. A mintát követve hét résztvevőt kértek fel a programban való részvételre. A témák a következők voltak: Kommunikáció korábban és most; Utazási lehetőségek korábban és most. A két magyar riporter, Benedikti Anna és Andrasek Hanna (mindketten diákok) érdekes vendégekkel beszélgettek, akik különböző földrajzi régióból és korosztályból érkeztek.

Ebéd után a munka az oktatási módszerekről szóló workshopkal folytatódott. Bemelegítésként, bevezetőként Claire Strasbaugh megosztotta az interjút 100 éves nagymamájával, aki mesélt élményeiről. Ezt követően a résztvevők 3 csoportot alkottak: diákok, tanárok, egyéb (szülők, nagyszülők stb.). A workshopok 3 tanteremben zajlottak a változó oktatási módszerekről (porosz, modern, digitális stb.). A munkaértekezlet után a csoportvezetők összegezték a beszélgetés eredményeit.

A kávészünet után az utolsó rész a jó gyakorlatok rövid bemutatása volt. gyakorlatok a következő területeken; IT oktatás időseknek, idősek társadalmi befogadása, idősek testi-lelki erőnlétének megőrzése, mit kapnak az idősek a fiataloktól és fordítva? A partnereket arra kérték, hogy emeljék ki azokat a módszereket, amelyeket korábban nem láttak, és sikeresek voltak a környékükön.

Augusztus 28, szombat:

A szombati program egésze hozzájárult az előző napi workshopokhoz és beszélgetésekhez. Városlátogatással kezdődött, de szokatlan módon. Először a „Darabontok” (történelmi egyesület) néhány tagja beszélt a török ostromról (1532), amely Köszeget Európa-szerte ismertté tette. Jó példa volt az idősebb és fiatalabb tagok együttműködésére is, hiszen életkoruk 17 és 81 év között mozog.

Az előadás után a városnézés egy 800 éves város életéről adott benyomást. Nemcsak az 500 éves épületek, hanem a hagyomány, a díszvásár is lenyűgözte a külföldi látogatókat. Egy másik csoport a város és környéke kerékpáros látogatására jelentkezett. Mindeközben mindkét csoport láthatott példát arra, hogy a város vezetői milyen erőfeszítésekkel próbálnak segíteni az időseknek az utak, járdák stb. javításában.

A városnézés a Testvérvárosi Parkban – vagyis Európa Parkban – ért véget, ahol a résztvevők megtekinthették, hogyan ünnepli Köszege számos partnervárosát, hogyan mutatják be az önkormányzatok és egyesületek a város partnereit a polgároknak és az idelátogatóknak. Ebéd után a résztvevőket a Vasfüggöny Múzeumba vitték, amely egy szabadtéri múzeum a vasfüggöny egyes részeivel. A napot és az egész rendezvényt egy népzenei csoport multikulturális fellépése és gálavacsora zárta.

4. esemény:

„Mobilitás és hozzáférhetőség idősek számára” Judenburg, Ausztria

Résztvevők: Az eseményen 75 polgár vett részt a partnervárosokból; 40 résztvevő Judenburg városából/Ausztria, 16 résztvevő Škofja Loka városából/Szlovénia, 3 résztvevő Bad Kötzting városából/Németország, 2 résztvevő Bundoran városából/Írországból, 3 résztvevő Sušice városából/ Csehország, 4 résztvevő Rokiškis városából/Litvánia, 4 résztvevő Köszege városából/Magyarországról, 3 résztvevő Meerssen városából/Hollandia A judenburgi rendezvény a „Mobilitás és hozzáférhetőség idősek számára” témára összpontosított. A program a tisztviselők (főleg a politikusok) és az időskorúak célcsoportjaira szabott volt.

Helyszín / időpont: Az esemény Judenburgban (Ausztria) zajlott 2021. szeptember 23. és 25. között.

Rövid leírás:

Szeptember 24

A kongresszust Hannes Dolleschall, Judenburg város polgármestere, Elke Florian, Judenburg város alpolgármestere, Thorsten Wohleser városi tanácsos és a "Douzelage" Judenburg szervezője, Annigje Kryptbosch, a "Douzelage" elnöke és Miha Jese, a „Juniors for Seniors” – aktív időskorúak projekt szervezője nyitották meg. Kiemelt előadónak meghívást kapott Daniel Peter Gressl – az Ö-Nurse Judenburg – mindenre kiterjedő egészségügyi tanácsadó és az ellátási szektor szakértője – kezdeményezője. Beszédének témája az „Idősödés kihívásai” volt, ahol bemutatták és megvitatták az időskorúak jelenlegi fejlődési trendjét, különös tekintettel az ún. közösségi ápolói igényekre. A beszédet követően 3 műhelymunka valósult meg.

Az első workshop a résztvevő városok jelenlegi helyzetével foglalkozott. Ide tartoznak az idősek és különösen a mozgáskorlátozottak lehetőségeinek javítására vonatkozó javaslatok és a meglévő akadályok, valamint a résztvevő városok „bevált gyakorlatára” vonatkozó példák.

Minden résztvevő város erre a célra egy előadást készített. Ezeket csatoljuk az egyes városok prezentációi között.

A második workshop a „learning by doing” elve szerint zajlott. Négy útvonalat határoztak meg, amelyeken a résztvevőknek lehetőségük volt saját maguk legyőzni az akadályokat toloszékben, gyalogosan, babakocsival és vak szemüveggel. A házigazda Judenburg város legjobb gyakorlati példáit tesztelték, és több leküzdhetetlen akadályt észleltek. Ez a megközelítés nagyon pozitív fogadtatásra talált, és nagyon informatív módon tudta kézzelfoghatóvá tenni a rendkívül fontos témát, és jó néhány AHA élményt generált! A következő vitakörökben ezeket a tapasztalatokat lehetett megbeszélni és dokumentálni.

A harmadik workshopon a két fókuszcsoporthoz „Tisztviselők” és „Idősek” két munkacsoportra oszlott. Megvitatták az egyes résztvevő városok az 1. műhelymunka és a 2. műhely városi sétájának eredményeit, és saját városaikra vonatkozóan is számításba vették azok megoldásának lehetőségeit.

5. esemény:

Bad Kötzting, Németország

Résztvevők: A rendezvényen 53 fő vett részt, közülük 4 résztvevő az osztrák Judenburgból, 5 résztvevő a szlovéniai Škofja Lokából, 7 résztvevő a magyar Kőszeg városból, 20 résztvevő a németországi Bad Kötztingből, 3 résztvevő a cseh Sušicéből, 3 résztvevő Rokiškis városából, Litvániából, 7 résztvevő a hollandiai Meerssenből, 3 résztvevő az ír Bundoranból, és 1 résztvevő a spanyol Alteából.

Helyszín / Időpont: Az esemény a németországi Bad Kötztingben 2022.04.21 és 2022.04.23. között zajlott.

Rövid leírás:

A Bad Kötztingben megrendezett eseményen az európai partnervárosok lakhatási formái és életviteli, valamint az együttélés lehetőségei kerültek a középpontba. A résztvevők bemutatták azokat a lehetőségeket, amelyek elősegítik a fiatalok és idősek együttélését, és a helyszínen, Bad Kötztingben gyakorlati példát is bemutattunk.

2022. 04. 21, csütörtök

Érkezéskor minden résztvevő kapott egy információs táskát szórólapokkal a német-cseh határon az Európai Unió által a nemzetközi megértés szempontjából népszerűsített érdekes helyekről, valamint a „Europe Direct” információs központ információs anyagát.

A rendezvény hivatalos megnyitójára a Bad Kötzting város parkjában került sor, ahol az európai vendégeket tradicionális bajor fúvószenekari zene fogadta az úgynevezett "Europe Stone Circle" közelében, néhány hagyományos bajor, cseh, osztrák és szlovén indulóval. Az ifjúsági tanács tagjai szervezték meg a megnyitót, és hagyományos ruhát viseltek. A főszervezők megnyitó beszédében az ukrajnai háborúról és az Európa előtt álló kihívásokról esett szó. A beszédek után egy kis fogadáson volt lehetőség a résztvevőknek eszmecsere.

2022.04.22, péntek

Reggeli után a Bad Kötztingi fiatalok kísérték el a delegációkat a helyi középiskolába.

A program a fiatalok és idősek életvitelére vonatkozó kérdőíves eredmények bemutatásával kezdődött. Az eredmények ismertetése után a résztvevők lehetőséget kaptak felszólalásra, az eredmények kommentálására, megvitatásra.

Ezt követően a résztvevőket csoportokra osztották, és megbeszélték az előkészített kérdéseket. A következőkben először a kérdéseket, majd a megbeszélések során felmerült válaszok rövid összefoglalását olvashatjuk.

Az európai partnervárosok delegációi bemutatták a projekteket és a sikeres megvalósítás legjobb példáit az adott partnervárosokban. A különböző megközelítések már alkalmazott eredményeit bemutatták, megvitaták.

Ebéd után, az európai hasonlóságokról és különbségekről szóló beszélgetések után a partnervárosok delegációi elindultak Bad Kötztingben, hogy megmutassák saját első legjobb gyakorlatukat. Ez egy nyugdíjas otthon, óvodával együtt. Idősek és gyerekek együtt élnek itt, és gazdagítják egymást. Ezt követően egy rövid városnézést a levéltáros történeti beszámolója egészítették ki.

A műhelynap végén a résztvevők megtekintették az úgynevezett "Sinocur" épületet" (új gyógyfürdő és prevenció központ), ahol Prof. Dr. Wühr érdekes előadását hallhatták a vendégek a lakosok ill. a város látogatói számára adott egyedülálló egészségügyi kínálatról.

A program a vacsora után ért véget, amikor a Bad Kötztingi fiatalok bemutatták speciálisan kidolgozott Európa-kvízüket. Az Európai Unióval kapcsolatos, olykor trükkös kérdések néha kihívást jelentettel a nagy lelkesedéssel részt vevő vendégeknek.

Szombat, 2022.04.23

A program ezen a napon egy szabadon választható, kiegészítő program volt, amelyet nagyrészt Bad Kötzting város fiataljai szerveztek. A programok során az addig ismeretlenek a közös tevékenységek révén barátkoztak össze. Az ott maradó delegációk három szabadidős lehetőség közül választhattak: A SPA AQACUR látogatása, séta a bolygóúton a wetzelli Geodéziai Observatóriumunk meglátogatásával, Túrázás a Kaitersberg hegyen. Este a delegációk meglátogatták az állami kaszinót Bad Kötztingben.

6. esemény:

A projekt záró konferencia, a projekt eredményei, és ezek bemutatása az Európai Városok Szövetsége, a „DOUZELAGE” közgyűlésén.

Részvétel: Az eseményen 242 polgár vett részt, 99 résztvevő Škofja Loka városából, 1 résztvevő Bashkia Kruje városából, 4 résztvevő Stadtgemeinde Judenburgból, Ausztriából, 9 résztvevő Bad Kötztingből, Németországból, 4 résztvevő Asikkala Önkormányzatától, Finnországból, 6 résztvevő Douzelage Bundoramból, Írországból, 8 résztvevő Csehországból Sušicéből, 6 résztvevő Rokiškis városából, Litvániából, 7 résztvevő Kőszeg Város Önkormányzatától, Magyarországról, 7 résztvevő Holstebro Douzelage-ből, Dániából, 5 résztvevő Tryavnából, Bulgáriából, 6 résztvevő a romániai Siretből, 15 résztvevő a hollandiai Meerssenből, 6 résztvevő a lengyelországi Chojnából, 2 résztvevő a ciprusi Agrosból, 4 résztvevő a horvátországi Rovinj-Rovigoból, 6 résztvevő a portugáliai Sesimbrából, 5 résztvevő a spanyol Alteából, 7 résztvevő Granville-ből, Franciaországból, 10 résztvevő Marsaskalából, Máltáról, 3 résztvevő Niederanvenből, Luxembourgból, 3 résztvevő Oxelösből, Svédországból, 12 résztvevő Sherborne-ből, Egyesült Királyságból, 3 résztvevő Sigulda-ből, Lettországból és 4 résztvevő Türiből, Észtországból.

Helyszín / Időpontok: Az esemény Škofja Loka-ban (Szlovénia) a Sokolski dom kulturális központjában, a Gimnasia Škofja Loka-ban és a Rdeča ostriga ifjúsági központban zajlott 2022.8.25 és 28 között.

Rövid leírás:

A három napos rendezvény programja a három külön helyszínen találkozókra és workshopokra összpontosított a résztvevők három csoportja számára: tisztviselők, tanárok és diákok. Valamennyi csoport műhelymunkáit az időseknek is bemutatták. Közösen – a „Juniors for Seniors – aktív idősödés” nemzetközi projekt következtetései bemutatásával – egy másik rendkívül időszerű kihívásra is igyekeztünk megoldást találni: hogyan lehet kialakítani, megőrizni és erősíteni az aktív együttműködést fiatalok és idősek között. A magas színvonalú projekt fő témái/legfontosabb kihívásai a következők voltak: idősek informatikai oktatása, tömegközlekedés/akadálymentes közlekedés, akadálymentesítés, idősek és fiatalok életkörülményei. A megoldásokat négy fókuszcsoport szempontjából kerestük: tisztviselők, tanárok, diákok és idősek.

Augusztus 25, csütörtök

A közgyűlés hivatalos megnyitójára a Škofja Loka-i Sokolski dom-ban került sor, ahol a korábbi Douzelage fotópályázat kiállításának megnyitójára került sor.

Augusztus 26, péntek

Az oktatási találkozó programját a Škofja Lokai Gimnázium tanári csapatával szerveztük. Szerettük volna megosztani iskolai gyakorlatainkat, helyi civil szervezeteink különféle tevékenységeit, végül a 26 EU-ország vendégtanárait kértük fel, hogy osszák meg a fiatalok és idősek együttműködésével kapcsolatos példáikat, és beszéljenek azokról az új kihívásokról, amelyekkel megbirkóznak. A Škofja Lokai Gimnáziumban több műhelyt is szerveztünk, ahol megvitattuk az EU iskoláinak számos lehetőségét, amikor az idősekről beszélünk: különböző iskolai projektek, önkéntes munka a helyi közösségekben és idősotthonok intézményeiben, valamint különféle tevékenységek a helyi közösségi központokban.

A másik oldalon szlovén civil szervezetek (Škofja Loka Nyugdíjas Egyesületi Központ, Felnőttképzési Központ és mások) bemutatták helyi és országos programjaikat a szlovén idősgondozási intézményrendserről és az idősek generációk közötti támogatásáról, valamint az önkéntesek egyesületeiről.

Az ezt követő beszélgetés során kiderült, hogy többé-kevésbé mindannyian ugyanazt a gyakorlatot valljuk, amikor a különböző Douzelage városokban zajló, több generációra kiterjedő tevékenységekről beszélünk.

Egyik műhelyünk a helyi kulturális örökségre fókuszált (mézeskalácsszívek díszítése). Úgy döntöttünk, hogy meghívunk egy ifjúsági szakértőt is. Dr. Žan Lep a Ljubljana-i Pedagógiai Intézetben dolgozik, és előadást készített az EM résztvevőinek: Beszélünk kell a zoomerekről címmel. Az EM résztvevői mind középiskolákban tanítanak, ami azt jelenti, hogy mindannyian ugyanazok a problémák, hiszen a 2000 után született fiatalok (azaz a zoomerek) Európa-szerte hasonlóak.

Végül a vendégtanároknak is jutott idő helyi gyakorlataik bemutatására. Felismertük, hogy minden városban (és ennek következtében) minden iskola programja sokféle tevékenységgel, projekttel és programmal foglalkozik aktívan az idősekkel – a helyi civil szervezetek és önkormányzatok segítségével.

A pénteki nap volt a legintenzívebb az Ifjúsági Találkozó tevékenységét illetően. A tevékenységek első része a Pri rdeči ostrigi MKC-ben zajlott. Kezdetben néhány jég törő játékon keresztül ismerkedtünk meg egymással, hogy jobban érezzük magunkat és jobban megismerjük egymást. Ezt követően a bulgáriai küldöttek kedves előadása következett, akik pontosan bemutatták, hogyan biztosítják a generációk közötti nagyszerű együttélést és az aktív idősödést. Ezután egy csoportban beszélgettünk saját tapasztalatainkról és jó gyakorlatainkról ezen a területen. A workshopok és az ezt követő ebéd után pihentető tevékenységek vártak ránk – kézműves foglalkozások a Center DUO-ban az egyik csoportnak, a másiknak strandröplabda.

A napok programja egy együttes üléssel zárult a Sora moziban, ahol bemutattuk és megvitattuk a projekt végső következtetéseit. Ezen minden résztvevő tisztségviselő, tanár, fiatal, valamint több EU-tagállam nagykövete, a szlovén szervezetek magas rangú képviselői, valamint egyéb meghívott vendég is részt vett.

Augusztus 27, Szombat

A szombati nap az Escape city – Škofja Loka kiadással kezdődött, ami remek alkalom volt a város megismerésére, majd a résztvevők a fogadó partner által szervezett szabadidős programokon vettek részt. A rendezvény hivatalos zárása szombat este volt egy gálavacsorán, amelyen minden résztvevő oklevelet kapott a részvételről.

Kiegészítő rendezvény a Fiatalok az Idősekért – Aktív idősödés projekt tájékoztatójáról Asikkalában, Finnországban.

Résztvevők: 1 résztvevő Škofja Loka városából, 20 résztvevő Asikkala városából

Helyszín / Időpontok: Asikkala, Finnország 2022.9.16

Rövid leírás:

Miha Ješe, vezető projektmenedzser bemutatta a projektet a résztvevőknek (helyi fiataloknak és időseknek), és mesélt a projekt során más városokban lezajlott különböző foglalkozásokról, tevékenységekről. Merja Palokangas-Viitanen, Eero Ala-Heikkilä és Saimi Vesterinen, a Škofja Loka-i projekttalálkozón részt vevő finn, Asikkalái delegáció tagjai meséltek az ott szerzett tapasztalataikról.

A projekt tapasztalatainak és következtetéseinek ismertetését a résztvevők beszélgetése követte.